Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ    ΦΥΣΙΚΗ 

ΥΛΗ ΦΥΣΙΚΗΣ διαγ β΄ τετραμήνου 
Σ. 16,17,18 παρ. Γ
-Να ξέρετε τις θεμελιώδεις μονάδες μήκους, μάζας, χρόνου, ταχύτητας, επιτάχυνσης, δύναμης, έργου – ενέργειας, ισχύος στο SI
-Να ξέρετε τα προθέματα μονάδων


micro = 
10-6 
milli = 10-3  
centi = 10-2
deci = 
10-1   
kilo = 103       Μega  = 106    
Giga = 109  
-Να φτιάξετε το τυπολόγιο από όλα τα κεφάλαια [ΕΟΚ, Ευθ. Ομαλά Μεταβ., Ελ. Πτώση, 1ος, 2ος 3ος Ν. Νεύτωνα, Έργο, Κινητική ενέργεια, Δυναμική Ενέργεια, Μηχανική Ενέργεια, Θεώρημα μεταβολής της κινητικής ενέργειας, Αρχή Διατήρησης της Μηχανικής Ενέργειας]

-Να φτιάξετε τα διαγράμματα για όλες τις περιπτώσεις
σελ 163

Μία γρήγορη ΑΝΑΓΝΩΣΗ
σελ.164
-165
ΟΡΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ – τύπος WF=F∙x -– μονάδες – τι εκφράζει το έργο – τύπος WF=F∙x∙συνφ

ΠΡΟΣΟΧΗ : 
αν φ=0ο (δύναμη συγγραμμική με μετατόπιση)( συν0=1 ( WF=F∙x




αν φ=90ο (δύναμη κάθετη στη μετατόπιση) (συν90=0 ( 
WF=0



αν φ=180 (δύναμη αντίθετη της μετατόπισης) ( συν180=-1 ( WF=-F∙x

PROSOXH 



Δύναμη με θετικό έργο ( προσφέρει ενέργεια στο σώμα 



Δύναμη με ΜΗΔΕΝ έργο ( δεν προσφέρει τίποτα στο σώμα



Δύναμη με αρνητικό έργο ( αφαιρεί ενέργεια από το σώμα 

ΔΕΝ ΛΕΜΕ “ΕΝΑ ΣΩΜΑ ΟΤΙ ΕΧΕΙ ΕΡΓΟ”
ΕΝΑ ΣΩΜΑ ΕΧΕΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

ΔΕΝ ΛΕΜΕ “ΜΙΑ ΔΥΝΑΜΗ ΕΧΕΙ ΕΡΓΟ”
ΜΙΑ ΔΥΝΑΜΗ ΠΑΡΑΓΕΙ ΕΡΓΟ ή ΚΑΤΑΝΑΛΩΝΕΙ ΕΡΓΟ

ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΙΑΣ ΔΥΝΑΜΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΘΕΤΙΚΟ (ΠΑΡΑΓΌΜΕΝΟ) ΑΡΡΝΗΤΙΚΟ (ΚΑΤΑΝΑΛΙΣΚΌΜΕΝΟ) ή ΜΗΔΕΝΙΚΟ

ΠΡΟΣΟΧΗ τον τύπο του ΕΡΓΟΥ τον χρησιμοποιούμε όταν η ΔΥΝΑΜΗ είναι ΣΤΑΘΕΡΗ


σελ. 165
ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ F(x
TO ΕΜΒΑΔΟΝ “δίνει” το έργο


ΠΡΟΣΟΧΗ 
όταν η δύναμη μεταβάλλεται χρησιμοποιούμε tο διάγραμμα F(X !!!!!!!




Πάνω από τον άξονα ΘΕΤΙΚΟ έργο ---- κάτω από τον άξονα ΑΡΝΗΤΙΚΟ

Το διάγραμμα φυσικά μπορούμε να το χρησιμοποιήσουμε και όταν η δύναμη είναι σταθερή (γιατί όχι?)
σελ. 166
ΔΕΙΤΕ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΥΣ της σελίδας
σελ. 167
ΟΡΙΣΜΟΣ ΘΜΚΕ : ΔΚ = ΣW = WΣF   (2.1.6) ΙΣΧΥΕΙ ΠΑΝΤΑ
σελ. 168
ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

σελ. 170
Ορισμός Δυναμικής Ενέργειας U = B∙g = m∙g∙h 
(2.1.7)

σελ. 172-174
MONO 

Ε=Κ+U = ½ m∙u2 + m∙g∙h  +  EIKONA 2.1.16 + 10 πρώτες σειρές σ. 174
σελ. 176-177
Ποιες δυνάμεις λέμε ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΕΣ και τα μαύρα γράμματα (ΑΡΧΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ) ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ ΠΑΝΤΑ -------- ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΕΛ 177

ΣΕΛ 178
ΜΕΛΕΤΕΙΣΤΕ ΤΟ ΚΟΜΜΑΤΙ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΙΣΧΥ : ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ (ΣΕ ΜΑΣ ΤΟΥ ΒΑΡΟΥΣ) ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ ΜΟΝΟ ΑΠΌ ΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ (ΓΙΑ ΤΟ ΒΑΡΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΨΟΜΕΤΡΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ)
Σελ 189-190
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  4, 8,10, 11, 12, 17
ΑΣKΗΣΕΙΣ 2, 3, 7Α, 9
ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Β ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΤΕ
ΘΕΜΑ 1 
10 απλές προτάσεις Σ-Λ από όλη την ύλη του κεφαλαίου – [και με τύπους, διαγραμματάκια]
ΘΕΜΑ 2
Α) Σώμα στο οποίο ασκούνται διάφορες δυνάμεις (ίσως και κάποια υπό γωνία) ( να υπολογίσετε ΟΛΑ τα έργα 
Β) Συμπλήρωση κενών σε πίνακα όπως της εικόνας 2.1.16 με Κ  U και Εμηχ όταν ξέρουμε ότι διατηρείται η Εμηχ

 Γ) Διάγραμμα F( x όπως της ερώτησης 18/σελ191 (με τιμές) και υπολογισμός έργων και ερωτήσεις
ΘΕΜΑ 4

Μια περίπου τέτοια άσκηση :
Ένα σώμα που ηρεμεί ή κινείται σε οριζόντιο δάπεδο, δέχεται σταθερή οριζόντια δύναμη και αρχίζει να κινείται διαφορετικά από μια θέση σε μια άλλη. 

Α) να κατασκευάσετε σχήμα με την πρώτη και δεύτερη θέση

Β) να σχεδιάσετε όλες τις δυνάμεις 
Γ)  να υπολογίσετε …………… κάτι, εφαρμόζοντας ΘΜΚΕ (ή όπως αλλιώς μπορείτε)
Θα δίνονται ή θα ζητούνται  η u, η uo, η μάζα, το g, ο συντελεστής τριβής (ολίσθησης), η δύναμη, η τριβή, πόση ενέργεια έγινε θερμότητα κλπ
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΛΥΣΗΣ μιας κάποιας άσκησης (ΕΝΑ ΑΠΛΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΛΥΣΗ)
                            (1) ΘΕΣΗ                                                                        (2) ΘΕΣΗ

                                uo=0





u
                                    Ν

                            Fψ   
                 Τ                                       F
                                                        Fx
                                                                              X
                                Β
Γενικά ανάλογα με τα δεδομένα και τα ζητούμενα μπορούμε να χρησιμοποιούμε τους τύπους – σχέσεις – νόμους
ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ F σε Fx = F συνφ και Fψ = F ημφ

Β=m∙g

Wδύναμης = Δύναμη∙Χ
(ΘΜΚΕ) ΔΚ1(2 = ΣW1(2   1/2m∙u2 – 1/2m∙uo2  = WN + WΒ + WFψ WFχ - WT
Τολισθ =μ∙Ν








         0        0     0
ΣFχ = 0  ή ΣFχ = m∙α


Μπορείτε να χρησιμοποιείτε και τις εξισώσεις της Ε ομαλά μεταβ κίνησης

u = uo + α∙t    και x = uo∙t + ½ α∙t2

Εδώ, επειδή οι δυνάμεις δεν είναι συντηρητικές (μόνο η Β είναι) ΔΕΝ μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μεταξύ της Α και Δ θέσης την Αρχή Διατήρησης της Μηχανικής Ενέργειας (ΑΔΜΕ)






         
